

# MINDSZENTI LAP

ELŐFIZETÉSI ÁR... EGYES TARTALMU HETILAP MEGJELEN VASÁRNAP.

 Egész évre . . . . . 4 Korona  
 Fél évre . . . . . 2 Korona  
 Negyed évre . . . . . 1 Korona

SZERKESZTŐSEG és KIADÓ HIVATAL

 Weisz Ignác nyomdájában, hová a lap szellemi részét illető közlemények,  
 előfizetési- és hirdetési díjak küldendők.

HIRDETÉSEKET

 nyilt-téri közleményeket a kiadó  
 hivatal jutányos ár mellett közöl

## Ujévi gondolatok.

Bölcső és sir, — kezdet és vég — mult és jövő. Ezen eszmék tartják lekötvé elménket, midőn egy ujévnak léptük át küszöbét. Ellentétes fogalmak, de egymástól elválaszthatlanok.

Ime! lelki szemeink előtt van a sir, melybe az 1900. év temetkezett s a mint letűnt az idők mérhetlen örvényébe, a „vég“ helyét felváltja a „kezdet“, ring az ujszülött bölcsője, s ez ujszülött neve: bizonytalan jövő, köznyelven 1901.

Szerencse, öröm, vagy fájdalom, s a szenvedések hosszú láncolata lapang-e számunkra az ujszülött keblében, ki tudná azt megmondani?

Igen! mosolyog-e majd állandóan felénk vidám tekinteted, avagy könyeket sirsz eszenvedéseinken? Mindegy! Mosolyod el nem kábit, elbizakodottá nem tesz bennünket. Voltak esztendőelődeid, melyek szinte rózsás színben köszöntöttek be, vérmes reményekre jogosítottak, de csakhamar elkomorodott a vidám arc, a rózsákat tövisek válták fel s keserű emlékek jelzik egykori létüket, s a jó mit tettek velünk, az volt, hogy eltűntek, elmúltak.

Sirásod el nem rettent, meg nem félemlit bennünket, mert megtanultuk a tőrök és szenvedők iskolájában magunkat férfiasan vértetni a bajok ellen; agasztottak már eléggé bennünket mostoha évelődeid, de kétségbe nem esünk, ha szenvedtünk is, de kitaratók voltunk, ha elestünk is, de újra felkeltünk.

Itt állunk tehát a jövő előtt, sürrü lepel fedi azt el, mi meg kíváncsian lessük és várjuk, ha vajjon nem akad-e csodatevő kéz, mely pillanatra is fellebbentse a roppant horderejű jövőt takaró fátyolt? Feszülten figyelünk, hátha akad látnoki szem, mely legalább némi árnyalatában megpillanthatja mindazt, mit az ujév számunkra rejteget?

Hasztalan epedés! hiu ábránd! miért is tűnődik elménk a jövő bizonytalan esélyein?!

Vegyük e helyett elő a „multnak“ naplóját s vessünk számot a lefolyt eseményekkel, a mult bázisát szokta képezni a jövőnek

Üssük fel azért a lefolyt év naplóját, s lapozgassuk azt, kutassuk ha vajjon:

Betöltöttük-e egyenkint s együttesen azon érdekeket, melyek betöltését családunk java megkívánta, megfeleltünk-e azon feladatoknak, mik családunk életfeltételeit képezik?

Nem e vádol bennünket a mult év oly mulasztással, melynek káros következményeit nem állandó módunkban jóvá tenni még ez új esztendőben sem?

Összetartók voltunk-e mindannyiszor, valahányszor községünk érdeke a küzdőterre hívott bennünket? avagy olyanok voltunk, mint a kuszált kéve? Felismertük talán a közös célt, de nem csak fel nem gyult lelkünk annak kivivására, hanem ellenkezőleg, talán a tespedés lethargiájába estünk? vagy mi még rosszabb, visszavonásunk s egyenetlenségünk volt a gát, hogy a közös cél diadalra nem juthatott? Beláttuk talán, hogy mi volna előnyös községünkre, sokat határoztunk s talán semmit se tettünk?

Nézzünk a mult tükrébe s ha nem vádol lelkiismeretünk se családunk se községünk iránti mulasztással, akkor e tükör megvilágítja s előre jelzi a jövőt és ösztönöz új munkásságra, mely mindig fél garanciája a jobb jövőnek.

De ne riadjunk vissza a mult tükrébe akkor sem, ha abban mulasztásaink foltjai setétlenének; éppen e foltok ösztönözzenek arra, hogy okulva a multon, úgy járjunk el, hogy az új év tükrébe, melyben egy év múltán ismét egy újabb jövő képét szemléljük, minél ragyogóbb színben tündökölhessen.

A kitarítás, szorgalom, türelem vértjével övezzük magunkat ez újév reggelén, hogy ez újévben a küzdelem alatt el ne csüggedjünk.

Boldog újévet olvasóinknak!

## Ünnepségek.

Szép ünnepségnek voltak tanui decz. 25. és 26-án azok, kik a Thury Károly helybeli segédlelkész és Vitos Jánosné szül. Kollman Irma urnő által rendezett „Pásztor Játékok“ előadásán Bertók János termében jelen voltak.

Az ünnepély szereplői a helybeli fiúk s leányok sorából kerültek ki.

A darab konpozíciója a fenséges tárgyhoz mértén ügyes tollra vall, a benne kifejezésre jutott vallásos motívumok kegyelettel tölték el a szemlélők szívét, a játék öszhangzó volt, a szereplők világosan interpretálták a darab részeit, öltöztük alkalomszerű s a mű tartalmának megfelelő s szép volt.

A község megeredése, s kegyeletes érzése az arczokról volt leolvasható.

Az első előadásra nem volt képes Bertók terme az érdeklődőket befogadni, ember ember hátán tolongott, hasonlólag betöltötte a termet a második esti előadás is a közönség.

A szereplők közül kiemeljük: Bozó Irénkét, Almásy Mariskát, Mihály Erssikét, Vida Annuskát, Elekes Gizikét, Donovitz Margitkát Gémes Etelkát, Vitos Mariskát, Hegyessy Erzsikét, mint kik előadásukkal hatalmasan lelkesítették a közönséget. — Majd megkapóan szép angyalok voltak a piczi Pap Aranka, Vajda Mariska, Hegyessy Veronka, Kovalik Rozika s Gyovai Irénke.

A fiúk közül élénken s korukat meghaladó bátorsággal s minden lámpaláz nélkül derekasan állták meg helyüket Hegyessy Lajos, Vitos Gerő, Pap István, Szeri Sándor, Elekes Gyula, Kádár Sándor. Talpraesett szürös kis atyafiak voltak Albertényi Andor és Novák János.

Kiemelendők még mint nagyobb szerepükkel kitünők: Pappal Teréz és Hevesi Mariska.

A záró szavalattal feltűnést keltett Gelsy Margit.

A szépen sikerült ünnepségből meggyőződünk, hogy publikumunk kedvelője a szépnek, kegyeletesnek, mit tömeges megjelenésével beigazolt.

Elismerés illeti Vitos Jánosné urnőt ki fáradságot nem ismerő igyekezettel a

ügyességgel tanította be s vezette a darabot, valamint Thury Károly segédlelkész urat is, ki sokat fáradozott azon, hogy közönségünk élvezetes estélyben részeseüljön.

A helybeli „48-as Kör“ szinte decz. 26-án ülte fenállásának 15-ik évfordulóját.

A jelzett napon testületileg díszes zászlójjukkal vonultak fel az isten-házába hol ünnepélyes Isten tisztelet tartatott, melyen részt vett a testület.

Templom után küldöttséget menesztett kebeléből Tary István közkedveltségű népszerű főszolgabíró ur házához, hogy öt névnapja alkalmából a kör nevében üdvözölje, a többség ellenben ugyanazon rendben mint jött, saját helyiségébe vonult vissza.

Este a kör helyiségében társas vacsora volt, mely vidámság közt folyt a hajnali órákig. Az ünnepség fényét emelte Tary István főszolgabíró ur, ki a kört bankettje közben látogatásával örvendeztette meg.

Epületes, hogy a 48-as körben az egyetértés és példás rend honol. E kör az, mely már egy rajt bocsátott ki kebeléből t. i. a függetlenségi 48-as kört. A kör életrevalóságáról tesz mindenha bizonysgát s így megelégedetten tekinthet vissza tizenöt éves multjára.

El nem mulaszthatjuk azonban, hogy meg ne emlékezzünk névnapokról is. Közkedveltségű főszolgabíránk decz. 26-án ülte névnapját. Népszerűségének s közkedveltségének jeléül kora reggeltől késő estéig ujjabb-ujabb csoportoktan jelentek meg uri házánál a gratulánsok. A délelött folyamán barátain s tisztelőin kívül ott láttuk testületileg az előljáróságot, a különféle társas és politikai köröket, képviselve volt az egész járás Szegvár, Mágóca, Tees-Fábián. Szentestről többen jöttek ugy a délelött mint a délután folyamán, elannyira, hogy a vendégszerető ház csak a késő esti órákban bucsuzott el az üdvözlőktől. Részünkről is sorakozunk a tisztelgők sokaságához ama hő érzést ápolva, hogy a gondviselés Tary Istvánt járásunk, de különösen községünk javára igen soká tartsa meg.

Alig zajlott le István napja, már a közönség újból talpon volt, hogy községünk veterán tanítóját Hám Jánost névnapja alkalmából üdvözölje. Hasonlóképp előzőnlötte a közönség Szalay János és Vitos János házáat, s kifejezte a legjobb kívánságát a névnaposoknak, mindenütt kedélyes perczeket töltve a vendégszerető jó barátoknál.

Referens.

## Népesedési mozgalmakról.

A statisztikusok érthető érdeklődéssel várják a legközelebbi napokban megejtendő népszámlálás eredményét, amely sok tekintetben hasznos utmutatással fog szolgálni.

Többi közt a telepítés nagy kérdését is valószínűleg előbbre viszi majd a népszámlálás, mert felvilágosítást adván arról, hol van az országban kelletnél több lakos, hol kevesebb, az egyik helyről a másikra való áttelepítésre nézve a legheylesebb utat mutatja meg.

Mert vannak az országban olyan vidékek is, melyeknek az általános népesedési viszonyok ki nem elégitő volta dacára, több a lakosa, mint amennyinek a természetadta körülményeknél fogva ott helyök volna.

Ha a jkülönbben jobb módu gazdát megkérdezzük, miért nem vesz a tiz tehén helyett harminczat, azt válaszolja, hogy mezeink és legelőink területe nem elegendő további husz tehén eltartására. Mégis sokan nem érthetik, hogy valamely határolt területen a lakosság száma elérheti azt a maximumot, melyen túl az egyes egyének megfelelő táplálkozása már lehetetlenség dolga. Ez a maximum az éghajlati viszonyok, a föld termőképessége és a lakosság műveltsége szerint különböző. A műveltség alacsony fokán álló népfaj nem használhatja ugy ki a földet, mint a racionálisan gazdálkodó műveltebb nép.

A földművelésen kívül a vadászat, halászat és állattenyésztés nyújt az embereknek táplálékot, de az emberek legnagyobb részének táplálkozási szükségleteit a földművelés elégitheti ki. Természetesen itt is van határ, melyen túl a termési hozamot nem lehet fokozni. Ha a népesség szaporodása az illető vidék termőképességét meghaladja, a következmények elkerülhetlenek.

Mert a népesség feleslege semmi esetre sem tarthatja fenn magát; éhség és betegség emészti el. Tegyük fel azt a valószínűtlen esetet, hogy az illető vidék összes lakossága elhatározná, hogy kisebb adagokkal is beéri és a fennmaradt táplálékrészt a szükölködőknek adja, ez állandó javulást alig hozna, hanem csak azt eredményezné, hogy a szegénység nyomoruságát még fejleszti, a mennyiben azok, kiknek táplálkozás hiányában meg kellett volna halniok, még utódokkal is szaporodnak és így a meglevő népfőlöslég száma még növeltetnék.

Még a műveltek is érdekes ujdonságnak fogják tekinteni azt a tényt, hogy az emberi faj huszonöt év alatt kedvező viszonyok közt megkétszerezödhetik. Honnan szerezhet a felszaporodott nép elég táplálékot, ha ez az eset beáll? Nálunk, ahol a nép szaporodást inkább remélni, mint félni kell, a kérdés távolról sem oly aggasztó, mint például Angliában vagy Németországban és más kulturállamokban, melyekben gyarmatosítás segítségével iparkodnak a tulszaporodott lakosság élelmezéséről gondoskodni. Amit ok nagyban az ország, sőt az oceán határon túl gyarmatosítás utján mivelnek, azt nekünk beann az országban telepítés utján kell megeselekednünk, tudniillik oly vidékekről, hol több a lakosság, a feleslegét át vinni kevéssé lakott helyre, mely nálunk még mindig több akad, mint tulnépesedett hely.

Erdekesnek találjuk ez alkalommal

egy kis statisztikával szolgálni arra nézve, hogy egy egyén évente mit és mennyit fogyaszt el átlag és ruházatához mennyi nyers anyag szükséges szükséges. E szerint évenként kell egy embernek: 181 kiló buzaszem, 25<sup>1</sup>/<sub>2</sub> kiló hus, 360 liter tej, 60 tojás, 1<sup>1</sup>/<sub>10</sub> kiló gyapot, 4 méter vászon és 12<sup>1</sup>/<sub>2</sub> méter gyapjuanyag.

Ha már most megszorozzuk e számokat a szaporodási különbözet számával, a nagy eredményszámok beszédessé fognak válni s meg fogják mondani, mennyivel kell a föld termőképességét fokozni és egyéb tápláló és ruházati anyagokat nyújtó foglalkozásokat eredményesebbekké tenni, hogy a nép szaporodásáról gondoskodva legyen, nem is említve a lakásvi-szonyokat, a butorokhoz, világításhoz, fűtéshez és sok más életszükségletre ki-elégítésére szolgáló anyagot.

A népszámlálás eredményéből értékes tájékozást fogunk nyerni erre nézve, de hogy egyébiránt mennyi értékes adatokat fog mindenféle tudós és közgazdasági felhasználásra szolgáltatni, azt tudja mindenki, aki a közélet bármely ágával foglalkozik.

## VEGYESEK.

— Lapunk jelen száma, közbejött akadályok miatt, ma, Ujév napján jelent meg.

### Köszönet-nyilvánítás.

Elmulaszthatatlan kötelességemnek tartom ez uton is mély köszönetet mondani mindazoknak, kik szives fáradozásuk felajánlása által a karácsonyi „Pésztorjáték“ megtarthatását lehetővé tették.

S midön ezt teszem, a névtelenség homályában nem hagyhatom azt, kinek legtöbbet köszönök, Vitos Jánosné öngy-ságát, mint olyant, ki nagymérvű elfoglaltsága mellett is, bámulatos kitartással mindig rendelkezésünkre állott, ki utmutatója, irányítója, lelke volt a mi szerély ünne-pélyünknak, kinek jóságos szívet, fáradhatatlan kezét alig nélkülözhattük volna. Fizesse meg fáradozását az, kinek dicsősége érdekében fáradozott.

Mély köszönettel tartozom továbbá Vitos János és Almásy László uraknak, kik szintén derekasan kivették részöket a munkából. — általában pedig mindenkinek, a ki a szinpad felállításához és disztítéséhez bármiként hozzájárult.

Kelt, Mindszenten, 1900. decz. 27-én

Thury Károly,

s. lelkész.

— Karácsony. A lefolyt ünnepekben a közönség oly nagy számmal látogatta a templomot, hogy méltán lehetett tartani valami szerencsétlenségétől. Baj, hogy ily kicsi a templom, az ájtatóskodásnak csak felét képes magába fogadni nagy ünnepek alkalmával. Tág volt e templom a közönségnek 1800-ban, de felette szük 1900-ban Baj mindenesetre, hogy szük a templom, az meg örvendetes jelensége az egészséges népszaporulatnak, hogy nem fér el ősei templomába.

— Ovodai ünnepség. Hevesy Julia

ovónő szép karácsonyi ünnepélyt rendezett múlt hé 25-én, melylyel bebizonyította egyszersmind, hogy hivatásának teljes magaslatán áll és szakképzett ovónő, ki megérdemli a pártolást és elismerést.

— **Kegyves adomány.** Pallavicini Sándor örgróf ur 200 koronát adott a mindszenti szegények részére.

— **Nyilvános nyugtázás.** A december hó 25. és 26. án rendezett karácsonyi ünnepélyen felülfizettek: Tary István és Bozó Balázné 2-2 koronát, Vereb Jánosné, Kovalik Károly és Mihály János 1-1 koronát, Etelek Gáborné 96 fillért, özv. Danicska Józsefné 70 fillért, Vajda György és Székely Imre 60-60 fillért, Tóth Mihály, özv. Wimmer Jánosné, Vigh Gyula, Hegyessy Illés, Weisz Ignác, Gelsy Péter és Kovalik József 50-50 fillért, Keresztes Aron, Korom Gáspár, Pap Bertuska, Hegyesi Illésné, Walter József, Pigler Róza és Lipták Jenőke 40-40 fillért, Konecz Lajos, L'wy Bernát, Pap Pál Sándor és Zámbo Lajos 30-30 fillért, Marton Mihály 20 fillért.

**Az 1900. évi népmozgalmi adatok. Házaság:** Az 1900. év folytán házasságra lépett: 73 pár. Ezekből nőtlen férfi hajadonnal 66 pár; özvegy férfi özvegy nővel 5 pár; özvegy férfi hajadonnal 2 pár; vegyes vallású 2 pár. Etekorra nézve a legfiatalabb férfi 22 s leány 16 éves; legidősebb férfi 64 s nő 63 éves volt.

**Halálozás:** A lefolyt évben meghalt finemü 125; nőnemü 151, összesen meghalt: 276. Ezek közül életének 7-ik éveig meghalt 150; 7 évtől 60 évesig meghalt 74 és 60 évtől feljebb meghalt 52. Természetes halállal kimult 272, véletlen szerencsétlenség folytán 2, öngyilkos uton 2.

A véletlen szerencsétlenség volt egy vízbefulás s egy elesés folytán előállott késszurás. Az öngyilkosságok neme lövés és akasztás volt.

**Születések:** Született fiu 214, nő 215, összesen 429. Ezek közül törvényes ágyból 420, törvénytelen ágyból 9. Elve született 414, halva 15. Ikrek két esetben születtek.

A fenti kimutatásból kitünik, hogy az 1900. év folytán a szaporulat: 153 lélek.

— **A szegvári „Polgári Kör“** Karácsony másodnapján tartott közgyűlésén Vass Mátyás szegedi iskolai igazgatót, mint a kör egyik érdemdus megalapítóját tiszteletbeli tagjává választotta meg.

— **Országos vásár.** Községünkben az országos vásár f. hó 5. és 6-án fog megtartatni.

### A hétről.

Itt az ujév, gratulánsnak  
En is felesapok,  
Bárha érte üzfillérest  
Tudom nem kapok.  
Most egy éve megigérttem,  
Ha lapunk fennáll:  
Tiszta szívből a Krónikás  
Ujból gratulál.

All a „Mindszenti Lap“ most is,  
S én gratulálok.  
Annak, aki olvasója:  
Jókat kívánok.  
Hogy az ujév több szerencsét  
Hozzon minékünk,  
Jobb haladás és békesség  
Legyen mivélünk.

Engedelmet, bár a hétről  
Szól az én czimem,  
Más dologra csapdosok át  
— Kötelességem.  
Mert mióta többen irunk,  
Szűk az eredmény,  
Es nincsen megénekelve  
— Sok-sok esemény.

Vissza kell tehát hogy térjek  
Az elmúltakra,  
Bárha több héttel ezelőtt  
Történt is vala.  
Mert már ugyis zagnak felénk,  
Hogy lusták vagyunk,  
Annyi szép alkalmas dolgot  
Versbe nem irunk.

Járda és a kövezetünk  
Régen rendben már,  
Tapasztalja az idegen,  
Hogyha rajta jár.  
Hiba nincsen semmi rajtok,  
Nincsen egy vakarcs,  
Még a tábla is mutatja,  
Hogy te „Balra hajcs!“ (ts)

Az omnibusz vásárlás is  
Felejtett dolog.  
De hogy rosszul végzi dolgát,  
Azon nyargalok.  
Nem hánom, ha sajtóperben  
Utazom is bár,  
Csakhogy estve a vonatnál  
Omnibusz nem vár.

A mi elvünk, nem is régen,  
Tudjuk, vala más,  
De áttértünk jobb nézetre,  
Ez már haladás.  
Polgáristák vagyunk már most,  
Ez a gunynevünk,  
A mire mi emelt fővel  
Csak büszkék leszünk.

Vörösmarty ünnepélyt is  
Rendezünk azért,  
Polgári kör érdemelte  
Ezért a babért.  
Hogy a görögtűz füstölgött,  
Az nem alterált . . .  
Diszvendégünk még is csak jól  
Találta magát.

A mindszenti zenekar is  
Ebredezni kezd,  
Tudatlannak ezután már  
Otlet ne nevezd.  
Zene-estélyt rendez nekünk  
S mulatánk nagyban,  
Es többféle keserüket  
Elvezünk — hangban.

Kis Jézuska ünnepére  
Lelkes kis csapat,  
Buzgósággal, nagy örömmel  
Szinjátékot ad.  
Többet ért, mint holmi kókler  
Rossz előadás,  
Tekintve a nemes célját,  
Ez is haladás.

Karácsonynak másodnapján  
Volt sok mulatás,  
Negyvennyoiczasok körében  
Bankettirozás!  
Ahol szépen jubiláltak  
Fenállás évet,  
Azt kívánjuk, hogy még sokszor  
Cselekedjék ezt.

István és a János nap is  
Hangulatot ad . . .  
Nem csuda, ha but felejtünk,  
Ne érjen a vád.  
Egy kis kirugás jól esik,  
Próbálja bárki . . .  
Nem is oly nagy vétek reggel  
Haza ballagni.

Elég is lesz már, gondolom,  
A verselésem,  
Ismételve kívánságom  
Csak azzal végzem:  
Hogy ez évben a sok haj közt  
Öröm is érjen,  
Ezt kívánom mint Krónikás,  
Bárkinek hiven.

Krónikás.

### Irodalom.

#### A „Magyar Szó“ előfizetési felhívása.

A „Magyar Szó“ újévkor lép második évfolyamába. Tizenegy hónapos élete beigazolta, hogy a haza ellenségeinek a „Magyar Szó“ a legveszedelmesebb ellensége.

Minden társadalmi, politikai s művészeti kérdésben a „Magyar Szó“ függetlenül foglalt állást. Csek is a „Magyar Szó“ lehetett független minden irányban, mert függetlenségét nemcsak programjába vette, hanem meg is valósította.

A „Magyar Szó“ semmiféle politikai pártnak, semmiféle érdekcsoportnak nem áll szolgálatában.

Ez a teljes függetlenség biztosította a „Magyar Szó“-nak azt a nagy hatást, melyet a közéletre gyakorolt. A „Magyar Szó“-ról úgy beszélnek, úgy fogják fel, mint az egyetlen ellenzéki ujságot, melynek van bátorsága mindent megmondani, mit a közjó javára szükségesnek talál megmondani. A „Magyar Szó“ olvasása nélkül senki sem lehet eléggé tájékozott a közviszonyokról, mert a „Magyar Szó“ az egyetlen ujság, mely semmit el nem hallgat, semmit el nem tussol, melynek szókimondását csupán az irodalmi jóízlés szabályozza.

Tárca- és hírvivata máris a legjobb közé tartozik az egész zsurnalisztikában s maga a lap élénkebben van szerkesztve, mint minden más ujság.

Mindezeknél a legmelegebben ajánljuk, olvasóinknak hogy fizessenek elő a „Magyar Szó“-ra.

Az előfizetési árak a következők:

|                       |         |         |
|-----------------------|---------|---------|
| Égész évre . . . . .  | 28 kor. | — fill. |
| Fél évre . . . . .    | 14      | „ — „   |
| Negyedévre . . . . .  | 7       | „ — „   |
| Egy hónapra . . . . . | 2       | „ 40 „  |

— **A „Zenélő Magyarország“** zongora és hegedü zeneműfolyóirat most január elsei I. füzetével VIII. évfolyamát kezdi. A mindenütt kedvelt zeneműfolyóirat 1901. évi I. füzeté a következő érdekes szép darabokat közli: I. Lengyel Miska „Ujságíró csárdását“ 3 magyar dalból összeállítva. II. Heintz A. „A szép orosz leány“ Polka mazurkáját. III. Barna Izsó „A férfi mind ledér“. Betét dalt a „Diák bisasszonyok“ operettéből. Minden száma hasonló gazdag tartalommal jelenik meg a „Zenélő Magyarország“-nak. Ezenkint 24 füzet, minden füzet 10-10 oldal hangjegy tar-

talommal a legjobban megválasztott kiváló sikerű zenemű újdonságokból összeállítva. 242 oldal tartalomért 12 korona, félévre 12 füzet 120 oldal tartalomért 6 korona, negyedévre 6 füzetért 3 korona az előfizetés. Előfizethetni az 1901. évi III. évfolyamra a „Zenélő Magyarország“ (Klökner Ede) zenemű kiadóhivatalában, Budapest, VI., Csengery-u. 62. a., honnan megismerésre mutatónyomtatványt bárkinek ingyen és bérmentve küldenek.

— A „Vállalkozók Lapja“ és annak német kiadása a „Der Baunternehmer und Lieferant“ című, Budapesten megjelenő szaklapunk XXII. évfolyamukba léptek. E hosszú múlt már maga is bizonyíték arra, hogy e lapok hasznos munkát végeznek és a vállalkozási, valamint a műszaki téren működőknek nélkülözhetlen olvasmány. Ugyesen csoportosított rovatai felölelik mindazt, a mire a vállalkozónak, mérnöknek, építésznek és építő iparosnak, gyárosnak, fakereskedőnek és szállítónak szüksége van. Hirt ad pontosan és megbízhatóan a vasuti-építésekről, vízszabályozási munkákról, tagosítási, ártérfejlesztési, parcellázási, városrendezési stb. mérnöki munkákról, tervezési, építkezési szállítási

és minden más ipari mozgalmakról. A miniszteriumok és azok alárendelt hivatalai, a vármegyei, városi, községi hatóságok, a m. kir. államvasutak és más vasuti részvénytársaságok igazgatóságai itt teszik közzé építési, szállítási, el- és bérbeadási hirdetéseiket. Mérnöki, építési, építésvezetői, palléri, raktárnoki, ácsmesteri, pályafelvigyázói és minden műszaki tételre tartozó állások betöltésére vonatkozó nyilvános pályázatok e lapokban megtalálhatók és hasznos adatokat képeznek. A lap szerkesztői: Komor Marcell építész. Lakatos Lajos és Sós Izor. Előfizetési díj 1 évre 8 frt. Előfizetni lehet minden postahivatalnál és a lap kiadóhivatalában Budapesten, IV., Váci-utca 81.

— A „Budapest“ 25 éves jubileuma. Ritka eset, hogy a mi hírlaprodalmi viszonyaink között egy politikai napilap húszöt éves jubileumot ünnepelhet. Ez a ritka eset éri a Budapest képes politikai napilapot, amely közelebb fogja megülni negyedszázados jubileumot. De a Budapest más tekintetben is megérdemli azt a közkedveltséget, melyben részesül. Kitűnően szerkesztett, 48-as szókimondó igazi magyar lap. Vezércikkeit legtöbnyire orsz.

képviselők írják, köztük Kossuth Ferencz, az orsz. függetlenségi és 48-as párt vezetője. Tárcaarovata élénk és változatos. Hírei frissek és megbízhatók. Regényei érdekesítők. A fontosabb napieseményeket sikerült illusztrációkban is bemutatja. A főlaphoz vasárnaponként Uj-Budapest című humorisztikus mellékletet csatol. Mindegyik rendes előfizetője egy díszes kivitelű képes naptárt kap, egészen ingyen. Mind oly tulajdonságok, amelyek különösen ajánlatossá teszik a Budapestet, a mely a megkezdett uton haladva, bizonyára meg fogja ülni fenállásának 50 éves jubileumát is. A Budapest előfizetési ára egész évre 24 korona, félévre 12 korona, negyedévre 6 korona, egy hónapra 2 korona. Mutatónyomtatványt hívánatra bárki ingyen kaphat. Az előfizetések a Budapest kiadóhivatalához (Budapest, IV., Sarkantyus-utca 3. szám alá) intézendők

Felelősszerkesztő és kiadótulajdonos.

Weisz Ignác.

# N a p t á r a k

## 1901. évre.

A t. közönség tudomására hozom, miszerint az 1901. évre szóló naptárak megérkeztek és könyvnyomdámiban beszerezhetők.

A közönség különös figyelmébe ajánlom heti előjegyzési naptáraimat, melyek eddig is a legnagyobb keresletnek örvendtek.

A „Mindszenti Lap“ előfizetői a naptárakból 5 százalék kedvezményben részesülnek.

Több mint 50 féle naptárból választék és pedig 15., 20., 25., 30., 40. és 60 kr árban.

Tisztelettel

**W E I S Z I.**  
könyvnyomdája.